1.- Calcula:

8)(3-2+1)°-2-3-3-(-]) = py ~3:2+2-(1-2+4)

(-1*(3-2)
2.- Calcula y simplifica:
23 172

4 5) 54 10 7 _

a5 (-e3)- RN
5 5 4

3.- Completa:
2)-(37)= b) (-3) 2 = 0)-37 -
d) (-3)*= €) V-16 = f) V121 =

4.- Calcula, operando en forma de fraccion y dejando el resultado en forma decimal:
4'81-1716 =

5.- El nimero 8503 no es divisible entre 9, encuentra razonadamente todos los nimeros
divisibles entre 9 que se diferencien de 8503 en so6lo una cifra. ¢Entre qué nimeros es
divisible 8503? Razona la respuesta.

6.- Expresa en notacion cientifica:
a) 0'000000572 + 0'00003871 = b)301-10% -50'271-10" =

7.- Representa sobre la recta las siguientes fracciones:
2 7110
5 1

4 2 3

8.- Completa la siguiente tabla:

Numero |Redondeo ala|Errorde |Tipode |Ndmero Redondeo a |Errorde |Tipode
centésima redondeo | error la décima redondeo | error

1’0385 1’0785

0’8648 -4,3517

9.- Lucia esta ordenando sus fotos en un album, la cuarta parte son de un dia en la playa,
las 3/5 partes del resto de su cumpleafios y las 24 restantes de una fiesta con sus amigos.
¢Cuantas fotos tiene en total? ;Cuantas hay de cada?

10.- De los 102 primeros elementos quimicos que figuran en el Sistema Periodico de los
Elementos, 1/3 son gases, 3/17 son liquidos y el resto son sélidos. Calcula:

a) La fraccion de los elementos solidos.

b) EIl nimero de elementos que hay en cada uno de los tres estados.

PUNTUACION: 1 punto cada ejercicio




SOLUCIONES

l-a)(3-2+1)2-2-3-3-(-)=22-6+3=4-6+3=1
~3.242-(1-2+4) -6+2-3 -6+6 0

b = =—=0
) (-)?*(3-2) 11 1 1
4 5 4 ( 24 5) 4 ( 19) 4.19 19
2-a)— | =34 == | - =D D e =
5 8) 5\ 8 8) 5\ 8 5.8 10
28 72 23 72 3 2 1
ki 4 10 7_ 5.4 107 _10 10_10_1
3. 21 3.1 6 1 55
5 5 4 5 10 10 10 10
1 1 1 1
3-a)-(3%)=-32=-Z=-= b)(-3)* = == c)-3=-9
)-(37) = )97 = 57 )
d) (-3)* =(-3)(-3)=9 e) v—16 = No existe f) V121 =+11

481-4 1716-171 477 1545 53 103 318 1133 _

4.-4'81-1716 = _22_
99 90 99 90 11 6 66 66

I P eTT:
66

5.- 8503 no es divisible entre 9 porque la suma de sus cifras: 8+5+0+3=16 noes
maultiplo de 9.

Para que fuera multiplo de 9, tendrian que sumar: 9, 18, 27 ,...

Asi que las posibilidades son:

Cambiando el 8: 1503 (suman 9) Cambiando el 5: 8703 (suman 18)
Cambiando el 0: 8523 (suman 18) Cambiando el 3: 8506 (suman 18)
El nimero 8503 es divisible por 11, ya que: 8+0=8, 5+3=8y 8-8 =0

6.- ) 0'000000572 + 0'00003871 = 0°000039282 = 3'9282-10°°
b)301-10" -50'271-10% = 151'31571-10* =1'5131571-10%

7.- Representa sobre la recta: E - Z E _o
5 4 2 3

2fh
0 1 2

-Ti4
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-10483
-4 -3 -2 -1 0
8.-
Numero |Redondeo ala|Errorde |Tipode |Ndmero Redondeo a |Errorde |Tipo de
centésima redondeo | error la décima redondeo | error
1’0385 1’04 0’0015 | exceso | 1’0785 1’1 0’0215 | exceso
0’8648 0’86 0’0048 | defecto |-4,3517 -4’4 0’0483 | defecto

9.- Representamos todas las fotos de Lucia con un rectangulo:

Si quitamos las fotos de la playa (1/4)
y las de su cumplearios (3/5 del resto),
nos quedan 24, luego cada rectangulito
representa 24 : 6 = 4 fotos

Por lo tanto, Lucia tiene en total

4 x 20 = 80 fotos.

playa
De la playa: 4 x 5 = 20 fotos

114

Del cumple: 4 x 9 = 36 fotos

fiecta 24

10.- De los 102 primeros elementos quimicos que figuran en el Sistema Periddico de los
Elementos, 1/3 son gases, 3/17 son liquidos y el resto son sélidos. Calcula:

a) La fraccion de los elementos solidos.

b) EIl numero de elementos que hay en cada uno de los tres estados.

a) Los sélidos serén el resto:

... 1 3 17 9 26

sumamos gasesy liquidos=+ —=—+ —=—

3 17 51 51 b1
y ahora restamos del total 51 2625 es la fraccion de los solidos

51 51 b1
b) 1-102:%:34 gases i-102:ﬁ:18 liquidos

3 3 17 17

25 2550

52

— 102 =—— =50 sélidos
51

(comprobamos: 34+18+50 = 102)



